



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 22 августа, 2023 год

№ 154

(31021)



ГЛАВНОЕ

За каждой цифрой – человек

В январе – июне демографическая ситуация в Алтайском крае начала улучшаться.

Сравнивая показатели естественной убыли населения текущего года и аналогичного периода прошлого, можно отметить сокращение с 9516 человек до 7063.

Несмотря на положительную тенденцию, есть и отрицательные моменты. Так, продолжает падать рождаемость – в 2023 году родилось почти на 500 малышей меньше, чем годом ранее. Выросла и младенческая смертность – если в прошлом году умерло 34 ребенка до года, то в нынешнем – 37.

Одновременно растет количество браков и разводов. Если в 2022 году поженились 5054 пары, а развелись 4951, то в 2023 году обменялись кольцами уже 5324 пары, но и завершили отношения сразу 5281.

Герман НИТИН

Грузы в плавании

С начала навигации в Алтайском крае водным транспортом перевезено более 700 тыс. тонн грузов. До конца ноября планируется достичь отметки 1,3 млн тонн.

Всего в регионе обслуживается 623 км судоходных путей, на них задействованы четыре земснаряда и более 50 единиц флота. Наиболее востребованные направления: Барнаул – Малетино, Малетино – Камень-на-Оби, Барнаул – Усть-Пристань, Барнаул – Бийский и Советский районы.

Это позволяет разгрузить трассы региона от крупногабаритного транспорта и сохранить качество дорожного полотна.

К слову, между Правительством Алтайского края и Росморречфлотом подписано соглашение на 2023 год, благодаря которому на содержание транспорта и инфраструктуры внутренних водных путей в границах Алтайского края направлено более 120 млн рублей.

Антон ПЕТРОВ

События на Украине

Об основных событиях 543-го дня специальной военной операции России.

20 августа пресечена попытка Киева совершить теракт с помощью БПЛА на территории Москвы и Подмосквы. Беспилотник подавлен средствами РЭБ, сообщили в Минобороны РФ.

Украинский БПЛА атаковал здание железнодорожного вокзала в Курске, возник пожар, пострадало пять человек. Попытка теракта с использованием дронов была предпринята в Ростовской области. Над Белгородской областью российская ПВО сбивла два украинских БПЛА.

На основных направлениях за сутки Киев потерял порядка 700 военнослужащих.

В районе города Очакова в Николаевской области уничтожен склад боеприпасов украинских войск.

Премьер Даниил Метте Фредериксен заявила, что страна передаст Киеву 19 истребителей F-16.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

26 миллиардов для промышленности

В минувшую субботу заместитель председателя Правительства РФ Денис Мантуров посетил заводы в Бийске. Он похвалил губернатора Виктора Томенко за поддержку предприятий Алтайского края и обещал, что Минпромторг РФ вложит в промышленность региона 26 миллиардов рублей.

ЗНАКОВОЕ СОБЫТИЕ

На встречу с вице-премьером собрались промышленники края, представив на выставке новинки производства, актуальные в рамках импортозамещения.

Председатель общественной палаты Алтайского края, член правления Союза промышленников Алтайского края Юрий Шамков отметил, что данная встреча – это знаковое событие.

– Алтайская промышленность в последние годы стабильно показывает рост. Надеюсь, что приезд вице-преьера не пройдет бесследно. Будут предложены дополнительные инструменты промышленности. Сегодня предприятия увеличивают производственные площади, осваивают новые линейки продукции. Много импортных товаров ушло с рынка, и у нашей промышленности появился ресурс для развития. Основная проблема отрасли – кадры, и в этой сфере нужно находить дополнительные пути решения. На мой взгляд, мощным стимулом привлечения кадров была бы льготная ипотека для работников предприятий оборонно-промышленного комплекса. Эта идея уже в процессе обсуждения на различных федеральных площадках, – сказал Юрий Шамков.

На выставке нам удалось поговорить с представителями промышленной отрасли.

– Мы производим маскировочные комплекты, защищающие от тепловизоров. Можем выпускать до 10 тыс. изделий в месяц. Маскировочные костюмы очень легкие, весят всего 600 граммов. А изначально, когда мы начинали их разработку, они весили несколько килограммов. Выпускаем балаклавы, маскировочные костюмы, карматы, вешмешки, укрывные чехлы на технику и т.д. Очень много заказов. Продукция для нужд армии занимает 90% нашего производства. При этом мы выпускаем и «мирный» текстиль: спортивные костюмы, бомберы и т.д. Быстро реагируем на запросы рынка, перестраиваем производство. Когда были ковидные ограничения, мы переориентировались на противокоронавирусные костюмы, – отметил гендиректор компании НТО «Лазер» Антон Иванов.

(Окончание на 2 стр.)



Денис Мантуров живо интересовался новинками алтайских заводов.



Антон Иванов.



Предприятие «Алтайвитамины» разработало новые линейки продукции.

ТЕМА ДНЯ

Землю за заслуги

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко предложил еще одну меру поддержки для участников СВО. Военнослужащие и члены семей погибших участников специальной военной операции смогут получать бесплатные земельные участки.

Планируется, что соответствующий законопроект рассмотрят на очередной сессии АКЗС в августе. Землю можно будет использовать для строительства дома, ведения личного подсобного хозяйства или садоводства, пояснил губернатор.

В Алтайском крае ветераны боевых действий уже имеют право на получение земельного участка наряду с другими особыми категориями граждан с учетом критерия нуждаемости. Новый законопроект расширит действие льготы

на военнослужащих и добровольцев, удостоенных звания Героя России и награжденных орденами за заслуги в ходе СВО.

Виктор Томенко подчеркнул, что в регионе уже действует более тридцати мер поддержки бойцов и их семей, включая горячие линии и центры помощи. Также в качестве материальной помощи из бюджета с начала СВО им выделили более 1,5 млрд рублей.

Никита ИВАНОВ

Как управлять беспилотниками?

С 1 сентября в Алтайском крае начнет работу первый волонтерский центр подготовки операторов и инструкторов беспилотных летательных аппаратов и РЭБ-защиты для решения задач в зоне СВО.

В настоящее время в России наблюдается нехватка квалифицированных инструкторов, которые могли бы обучать специфике управления беспилотниками. Подготовку в нашем регионе планируют организовать на базе педуниверситета, сообщил глава регионального полка Народного фронта Сергей Войтюк. К слову, в аграрном университете уже готовят специалистов по управлению сельскохозяйственными дронами.

Дмитрий СЕРДОВ



14 379

ПАЦИЕНТОВ С СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ ПОЛУЧИЛИ В РЕГИОНЕ «КАРДИОПАКЕТЫ» С НАЧАЛА ГОДА

На эти цели направлено более 181,93 млн рублей. Для обеспечения таких пациентов в этом году дополнительно включено восемь международных непатентованных наименований лекарств. Их назначают, если у пациента есть осложняющий диагноз. Эти препараты получили 11 106 жителей края.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Символ страны

22 Сегодня отмечается День Государственного флага Российской Федерации.

22 августа 1991 года в Москве над Белым домом был впервые официально поднят российский триколор, который заменил в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. В этот день принято постановление считать его официальным национальным флагом России.

Впервые флаг был поднят в царствование Алексея Михайловича на русском военном корабле «Орёл». Законным же отцом триколора признан Пётр I. В 1705 году он издал указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг.

ПРОГНОЗ

сегодня

в крае: Ветер юго-восточный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы туман.

в Барнауле: Ветер юго-восточный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков, днем местами кратковременные дожди, грозы.

23 августа

день: Ветер юго-восточный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков, днем местами кратковременные дожди, грозы.

ночь: +11° +16°

24 августа

день: Ветер южный, ночью 2-7 м/с, порывы до 13 м/с, днем 4-9 м/с, по северо-западу порывы до 16 м/с. Преимущественно без осадков, днем по западу кратковременные дожди, грозы.

ночь: +10° +15°

Шторм-прогноз, неблагоприятные погодные условия.

Уважаемые подписчики!

Началась ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2024 года. До 31 августа 2023 года вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

50300 ИНДЕКС (без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев

73652 ИНДЕКС (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев

50303 ИНДЕКС (с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

22 августа –
День Государственного флага РФ

Уважаемые жители
Алтайского края!

Поздравляем вас с Днём Государственного флага!

История России на протяжении веков связана с бело-красным стягом. Впервые его подняли более 350 лет назад на первом русском парусном корабле «Орёл». Триколор был личным штандартом Петра I, а при Николае II признан официальным флагом страны. Возвращение трехцветного знамени в 1991 году в качестве государственного символа стало знаком преемственности и верности традициям.

Сегодня Россия проводит независимую политику под триколором, защищая свои ценности и интересы. Любовь к Родине и ответственность за ее судьбу помогают нам, жителям Алтайского края, вносить весомый вклад в благополучие и безопасность страны.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, мира и добра!

Правительство Алтайского края
и Алтайское краевое Законодательное
Собрание.

НОВОСТИ

Разнообразить
досуг

В рамках «Марафона долголетия» в Барнауле открыли «Добро.Центр» для пожилых людей.

По словам главы региона Виктора Томенко, в центре пожилые смогут изучать, как работать на компьютере, танцевать, заниматься скандинавской ходьбой и йогой, участвовать в организации театральных постановок, а еще учить английский язык.

Летом 2022 года волонтеры вместе с Ольгой Степановой, руководителем алтайского центра «серебряного» добровольчества, выиграли грант на приобретение оборудования для «Добро.Центра».

«Добро.Центры» являются федеральным проектом. Они открываются во многих регионах России.

В Алтайском крае их уже пять. Три – в Барнауле, по одному – в Бийске и Славгороде.

Взялись
основательно

В рамках федеральной программы по модернизации школьных систем образования в Шебалинской школе имени братьев Кравченко в Бийском районе проводят капитальный ремонт. На эти цели из краевого и федерального бюджетов направили 175 миллионов рублей.

В настоящий момент капитальный ремонт завершён на 92%. По словам директора школы Владимира Попова, не забыли и о безопасности – появились новые системы пожарной сигнализации, системы оповещения ГО и ЧС, видеонаблюдения.

В обновленном здании Шебалинской школы создали музей, а также отдельное пространство для школьного театра. В новом учебном году здесь организуют юнармейское движение и первичное отделение Российского движения детей и молодежи «Движение Первых».

Антон ПЕТРОВ

Антидрон
Росгвардии

В арсенал регионального управления Росгвардии при поддержке Фонда В.А. Шаманова «Защитники Отечества» передано новейшее антидронное оружие «Дрон-1200», сообщает пресс-служба ведомства.

Радиочастотный подавитель способен заглушить все каналы управления БПЛА, а также фото- и видеопередачу информации с квадрокоптеров.

Его антенны направляют мощный импульс в направлении дрона и перебивают его сигнал. В зависимости от настроек беспилотник может упасть или зависнуть на месте, потеряв связь с оператором.

Юлия РОМАНОВА

26 миллиардов для промышленности

(Начало на 1 стр.)

Индекс промышленного производства в крае по итогам 2022 года составил около 102%, что почти на 2% выше общероссийского уровня.

В целом о ситуации в промышленности доложил вице-премьеру губернатор. По итогам первого полугодия текущего года ИПП выше предыдущего на 7,5%. Основное влияние на высокую динамику оказывают положительные показатели в производстве автотранспортных средств, готовых металлических изделий. Так как у нас сельскохозяйственный регион, есть сегмент предприятий, которые специализируются на производстве сельскохозяйственной техники.

– По производству почвообрабатывающей техники мы первые в стране, а также по производству зерносушилок, фото-сепараторов и целого ряда продукции. Наши предприятия осваивают новые виды, импортзамещающую продукцию, – рассказал вице-премьеру губернатор.

ДОПУНДИТЕЛЬНЫЕ
СРЕДСТВА

Денис Мантуров остался доволен осмотром заводов в Бийске и сказал, что у промышленности региона есть большой потенциал и перспективы развития. По словам вице-преьера, предприятия успешно используют федеральные и региональные меры поддержки. Он оценил



Автоматизация производства на предприятии «Алтайвитамины».

повышение зарплат работников Бийского олеумного завода сразу на 30%.

– Мы видим заинтересованность промышленных предприятий в развитии и понимании того, какими мерами региональной и федеральной поддержки можно воспользоваться. В целом у промышленности Алтайского края большие перспективы, хороший потенциал, – сказал вице-премьер.

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко подчеркнул, что в крае, несмотря на санкции и сложную экономическую ситу-

ацию, продолжается рост промышленного производства. Предприятия решают важнейшие задачи по импортозамещению. Он поблагодарил вице-преьера за те меры поддержки, которые получают предприятия от федерального центра. Также губернатор подчеркнул, что в регионе идет большая работа по подготовке кадров для промышленного сектора.

В ходе встречи Виктор Томенко договорился с Денисом Мантуровым о том, что алтайские предприятия получат от Минпромторга РФ поддержку. Общая

сумма составит около 26 миллиардов рублей. В частности, около 15 млрд рублей направят на Бийский олеумный завод. Рубцовский машиностроительный завод в следующем году начнет масштабное обновление, на которое из федерального бюджета выделят около 4 млрд рублей. Губернатор Виктор Томенко подчеркнул большую роль фармацевтических предприятий в развитии промышленности Бийска. Около 20 предприятий в Алтайском крае имеют лицензию на производство лекарственных препаратов,

и многие из них сконцентрированы в Бийске. Глава региона считает, что они имеют важное значение для промышленного потенциала города и вносят значительный вклад в развитие фармацевтической промышленности России.

– В целом промышленность остается самой крупной, несущей отраслью для экономики Алтайского края, – подытожил Виктор Томенко.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,
Андрей НАСПРИШИН
(фото)

ИНФРАСТРУКТУРА

На погрузчике с комфортом



Денис Тебякин.

Фары на кабинах машин зажглись. Ковши плавно взлетают вверх-вниз, словно в такт музыке. На площадке ДСУ Новоалтайска водители фронтальных погрузчиков устроили небольшой флеш-моб. 23 единицы дорожной техники в очередной раз получили города и районы Алтайского края.

В БАРНАУЛ

Водители и главы районов выстроились в ряд для торжественного вручения ключей от дорожной техники.

Заместитель главы администрации города по дорожному хозяйству и транспорту Антон Шеломенцев рассказал, что теперь в распоряжение города Барнаула поступает кран-манипулятор, который будет задействован в работе муниципального предприятия «Барнаулгорсвет» как для обслуживания действующих сетей, так и для внедрения Электронной транспортной системы (ЭТС) в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги».

В РАЙОНАХ

Тракторист Ребрихинского района Денис Тебякин вернется из Новоалтайска с новым кран-манипулятором погрузчиком.

– Хорошо будет сугробы зимой на нем чистить. Порой грейдер не справляется, с новой машиной полочей будет. В Тулаи теперь свободнее доедем. Там сильно переметает зимой, а весной грунтовые воды село топят, оно в низине расположено, за 30 километров от райцентра. А так по всему району мотаемся. Помогаем жителям. Летом с помощью погрузчика можно карьеры копать, землю грузить. До этого мы от края грейдер получили и экска-

ватор. Техника современная – для людей: и кондиционер в кабине есть, и обзор хороший.

Замглавы администрации Ребрихинского района по оперативным вопросам Виталий Захаров подтвердил необходимость дорожной техники для района.

– На новых машинах мы выполняем достаточно большой объем работы и разноплановые задачи, начиная от ремонта и содержания улично-дорожной сети, заканчивая поддержкой местных инициатив. Мы строим дороги, отсыпая щебнем, приводим их в нормативное состояние. С помощью экскаватора оперативно ликвидируем аварий-



Новая техника пошла в районы.

75 млрд руб.

ВЛОЖЕНО В
СТРОИТЕЛЬСТВО
ДОРОГ АЛТАЙ-
СКОГО КРАЯ ЗА
ПОСЛЕДНИЕ
ПЯТЬ ЛЕТ



Теперь дороги чистить и ремонтировать будет легче.

ные ситуации на инженерных сетях. Фронтальный погрузчик ускорит выполнение ремонтных работ и очистку улиц от снега. Техника тяжелая, добротная. Погрузчик стоит 7,5 млн рублей, произведен в Белоруссии. Нам самим, конечно, такой не купить, – сказал Виталий Захаров.

Вручал ключи от дорожной техники лично губернатор. Он сам проверил технику, поднявшись в кабину фронтального погрузчика, который отправится в Тальменский район. О том, как работает эта машина, главе региона рассказал водитель Николай Авсин.

В Алтайском крае самая высокая в стране протяженность автомобильных дорог общего пользования,

и справиться с их ремонтом и строительством без современной мощной техники непросто. За последние годы в крае приобретено более 600 единиц дорожной техники. На эти цели из федерального и краевого бюджетов направлено 4,5 млрд рублей. Все это дает возможность строить дороги.

– Мне хочется, чтобы со временем вручение дорожной техники стало для нас не чем-то необычным, а превратилось в рутинный процесс, когда каждый район получал бы ее столько, сколько ему нужно, и не удивлялся тому, что технику дали, – отметил Виктор Томенко.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ВЫБОРЫ-2023

Освоили теорию и практику

В Барнауле обучают операторов работе с комплексами обработки избирательных бюллетеней, сообщает крайизбирком.

Учебный курс предполагает теоретическую и практическую часть. В завершение слушатели проходят тестирование. В Бийске и Рубцовске обучение начнется на следующей неделе.

При проведении голосования на выборах губернатора Алтайского края 10 сентября будут использоваться технические средства подсчета голосов – КОИБ-2010 и КОИБ-2017. Комплексы будут применяться на 275 избирательных участках – в Барнауле, Бийске, Рубцовске и Новоалтайске.

Татьяна ПЕРВОВА
(фото из сети Интернет)



РЕЗОНАНС

«Откуда
вас забрать?»

С 1 сентября в России вступит в силу новый закон о такси, по которому водители будут обязаны иметь на руках документы, которых ранее не было. Среди них так называемое разрешение на перевозку пассажиров.

Недавно от барнаульских таксистов появилась информация о том, что многие водители с середины июля якобы не могут добиться получения нужного документа от регионального Минтранса из-за отсутствия бланков. История вызвала резонанс в социальных сетях.

Однако, как рассказали «Алтайской правде» в краевом Министерстве транспорта, все это дезинформация. Разрешения, о которых идет речь, выдаются еще с 2011 года. На протяжении более чем 10 лет известные агрегаторы не требовали от водителей наличия такого разрешения, поэтому в такси могут работать кто угодно. Ситуацию исправил новый закон.

В связи с этим до начала июля было выдано более 300 разрешений. До конца августа цифра будет неуклонно расти. Все это, по последним данным, на территории Алтайского края в рамках действующего закона о такси выдано более 27 тысяч необходимых разрешений.

В Минтрансе отметили, что выполнить процедуру можно не выходя из дома, через портал «Госуслуги». Также есть возможность лично прийти в любой офис МФЦ.

К заявлению необходимо приложить:

- копию паспорта заявителя,
- копию свидетельства о регистрации транспортного средства,
- договор аренды транспортного средства.

Добавим, что, помимо разрешения на перевозку пассажиров, таксистам придется выбрать один из трех путей: стать самозанятым, оформиться как ИП или работать по найму с трудовым договором.

Дмитрий СЕРДОВ



На НТО «Лазер» производят маскировочные костюмы.

Выборы Губернатора Алтайского края

Еще три недели, и мы узнаем, кого же жители Алтайского края хотят видеть следующие пять лет в роли главы региона. Выборы губернатора пройдут в этом году в течение трех дней – 8, 9, 10 сентября.

ГОЛОСА

В Алтайском крае свои голоса за кандидата смогут отдать 1,8 млн человек. Наибольшее число избирателей в Барнауле – 530,5 тыс. человек. По традиции лидером остается Индустриальный район, на территории которого зарегистрировано 190,8 тыс. избирателей.

На втором и третьем местах – Ленинский и Центральный районы с количеством избирателей 103,2 тыс. и 100,2 тыс. соответственно. На втором месте среди городских округов по числу избирателей Бийск – на территории наукограда участие в выборах могут принять 157 тыс. избирателей. На территории Рубцовска – 94 тыс. избирателей.

Среди муниципальных районов и округов наиболее многочисленными стали Первомайский район – 42,6 тыс. избирателей, Каменский район – 36,5 тыс. избирателей, Тальменский район – 33 тыс. избирателей, Павловский район – 33 тыс. избирателей, Бийский район – 26 тыс. избирателей, Шипуновский район – 22 тыс. и Благовещенский район – 21 тыс. избирателей.

КОИБ И ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ

В регионе около 1700 УИК, сформированных на пятилетний срок полномочий, и 15 УИК в местах временного пребывания избирателей.

При проведении голосования на выборах Губернатора Алтайского края будут использоваться технические средства подсчета голосов – комплексы обработки избирательных бюллетеней (КОИБ-2010 и КОИБ-2017).

Проголосовать с помощью КОИБ смогут жители четырех городов. В Барнауле таких участков будет 150, в Бийске – 70, в Рубцовске – 33 и в Новоалтайске – 22.

На всех участках для голосования, где не будут применяться КОИБ, используют технологию изготовления протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования с машиночитаемым



Фото А. НАСПРИШИНА

представят информацию о возможных форматах голосования, зарегистрированных кандидатах и окажут консультационную помощь. Членов УИК можно будет узнать по белой кепке с логотипом ЕДГ-2023 и бейджу, с собой у них будут документы (удостоверение члена УИК, паспорт) и информационные материалы.

РАНЬШЕ ВСЕХ

Досрочное голосование на выборах Губернатора Алтайского края пройдет в двух населенных пунктах региона с 20 августа по 7 сентября 2023 года. Этот формат предусмотрен для отдельных групп избирателей, находящихся в значительном удалении от помещения для голосования которых, транспортное сообщение с которыми отсутствует или затруднено.

Проголосовать досрочно смогут порядка 40 избирателей, проживающих в селе Кедровка Ельцовского района и поселке Тигрик Краснощёковского района. В организации и проведении голосования задействованы участковые избирательные комиссии № 756 и № 1025.

ИМЕННЫЕ УИК

Именем Василия Макаровича Шукшина назван избирательный участок № 653 по адресу: ул. Советская, 104 в селе Сростки Бийского района.

Шукшин, конечно, не единственный, в честь кого назван избирательный участок. В Алтайском крае в честь ветеранов различных войн, известных актеров, писателей и ученых названы уже 105 участков. В Ребрихе в местном ДК избирательный участок носит имя заслуженного артиста СССР участника Великой Отечественной войны Алексея Ванина. В день выборов здесь проводят кинопоказ и устроят выставку. Участок в здании администрации Власихи будет носить имя Петра Столыпина. Многие участки будут названы в честь героев Великой Отечественной войны и участников боевых действий в Чечне.

11 из этих участков находятся в Барнауле.

Именной участок располагается на базе музея при детской школе искусств «Традиция». Поэтому избиратели смогут не только проголосовать, но и ознакомиться с экспозицией музея. Здесь представлены костюмы конца XIX – начала XX века, а также предметы быта крестьянской избы.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

кодом (QR-кодом) и ускоренного ввода данных протоколов участковых комиссий об итогах голосования в ГАС «Выборы» с применением машиночитаемого кода.

При проведении выборов Губернатора Алтайского края организуют видеонаблюдение (видеофиксация) в территориальных комиссиях и в помещениях для голосования. Видеонаблюдение с трансляцией видеозаписей на служебный портал будет осуществляться во всех 75 территориальных избирательных комиссиях и в 470 помещениях для голосования. Еще 1000 участков оснастят видеорегистраторами, которые запишут видеозаписи на внутреннюю карту памяти.

Избирательные участки с видеонаблюдением – наиболее крупные и охватывают 55% избирателей Алтайского края, а с учетом применения средств видеофиксации этот показатель достигает 98% от числа избирателей региона.

МОБИЛЬНАЯ УИК

Центризбирком запустил пилотный проект адресного информирования граждан о выборах с использованием приложения «Мобильная УИК». В преддверии Единого дня голосования в августе и сентябре сервис протестируют на всех уровнях выборов в большинстве регио-

нов. Если он понравится избирателям, его задействуют на выборах президента в следующем году.

Цель пилотного проекта мобильной участковой избирательной комиссии – персонально оповещать граждан о голосовании.

Сегодня проект реализуется в 78 субъектах РФ, в нем участвуют больше 10 тысяч УИК. Обучение работе с новой программой прошли уже более 36 тысяч человек.

В пилотном варианте проект затронет все уровни выборов, включая довыборы в Госдуму и губернаторские кампании в 20 регионах. С помощью нового сервиса в Центризбиркоме рассчитывают повы-

сить качество информирования избирателей и их интерес к выборам, а также оперативность и удобство работы самих членов УИК.

В Алтайском крае проект реализуется на территории муниципальных районов, сельских муниципальных округов Алтайского края и охватит более 45% избирателей региона. В организации подомового (поквартирного) обхода будет задействовано почти 70% участковых избирательных комиссий – 1,2 тыс. УИК.

На первом этапе проекта – с 7 по 20 августа – члены участковых комиссий расскажут о ходе подготовки и проведения выборов Губернатора Алтайского края,

Печатная площадь, зарезервированная редакцией
для проведения предвыборной агитации,
но не востребованная кандидатом
на должность Губернатора Алтайского края

ЕВГЕНИЯ БОРОВИКОВА

Кандидат в губернаторы
Алтайского края

**ЖИТЬ,
А НЕ ВЫЖИВАТЬ!**



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ ВЫБИРАЕТ СПРАВЕДЛИВОСТЬ



Публикация размещена кандидатом в губернаторы Алтайского края Боровиковой Евгенией Анатольевной на бесплатной основе

ЛДПР

**СИЛЬНЫЙ ГУБЕРНАТОР
СИЛЬНАЯ КОМАНДА
СИЛЬНЫЙ АЛТАЙ!**



10 СЕНТЯБРЯ

Сергей БУЛАЕВ

Кандидат на должность Губернатора Алтайского края



Елена Хрусталева

лидер партии
пенсионеров

**ЗАБОТА
ЗАЩИТА
УВАЖЕНИЕ**



**ПАРТИЯ
ПЕНСИОНЕРОВ**

Печатная площадь предоставлена кандидату на должность Губернатора Алтайского края Хрусталёвой Елене Викторовне. Предвыборные агитационные материалы опубликованы безвозмездно

Печатная площадь, зарезервированная редакцией
для проведения предвыборной агитации,
но не востребованная кандидатом
на должность Губернатора Алтайского края

«СОХРАНЯЕМ БОЕВОЙ НАСТРОЙ В ЛЮБЫХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ»



Откровенный разговор с Виктором Томенко о будущем Алтайского края

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ ЛУЧШЕ МНОГИХ ДРУГИХ РЕГИОНОВ РОССИИ ПЕРЕЖИЛ СЛОЖНЫЕ ВРЕМЕНА И СМОГ БЫСТРО ПОДСТРОИТЬСЯ И ПОД ПАНДЕМИЮ, И ПОД НОВУЮ РЕАЛЬНОСТЬ С САНКЦИЯМИ И ЭКОНОМИЧЕСКИМ ДАВЛЕНИЕМ. НО КАКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ У КРАЯ ЕСТЬ СЕЙЧАС? НА ЧТО НАДЕЯТЬСЯ ЖИТЕЛЯМ СЕЛ? УДАЕТСЯ ЛИ ОЖИВИТЬ МЕДИЦИНУ РЕГИОНА ПОСЛЕ ПАНДЕМИИ? ВСЕ ЭТИ ВОПРОСЫ МЫ ЗАДАЛИ ЛИЧНО ВИКТОРУ ТОМЕНКО.

Что считаете своим главным достижением за время Вашей работы в крае?

— Выделять что-то одно было бы неправильно. Это непростые пять лет с точки зрения самых разных обстоятельств — в первую очередь внешних. Но мы, сибиряки, никогда не сдаемся! Сохраняем боевой настрой и в любых обстоятельствах способны найти быстрое и верное решение. Поэтому я так часто и говорю, что Алтай — земля сильных. Последние пять лет — очередное тому подтверждение.

Главная моя цель — улучшать условия жизни каждого жителя края и в городах, и в селах, несмотря ни на что. Да, жизнь устроена так, что не все проблемы, которые копятся десятилетиями, можно решить одномоментно. Тем не менее, шаг за шагом мы движемся вперед, сохраняя и приумножая богатства нашего края.

По каждому городу, по каждому району у меня есть полное понимание происходящего. Знаю обо всех вопросах первой важности. И приходится, к сожалению, выбирать с учетом сегодняшних ресурсов и возможностей. Я реалист, а не сказочник.

Соглашусь, что люди хорошего часто не замечают.

— Вот, например, очереди к врачу. Это моя неутраченная боль. В нашем крае, как и по всей России, большой дефицит медиков. Более 5000 пустующих ставок. Пять лет назад оптимизация системы здравоохранения и в Алтайском крае, и по всей России шла полным ходом. И мы этот процесс остановили, вопреки окрикам сверху. А пандемия еще раз указала на критическую важность доступности медпомощи. Проявились и другие проблемы. Не со всеми пока удалось справиться. Идет работа сразу по нескольким направлениям: привлечение кадров, ремонт и строительство больниц и амбулаторий, организация мобильных ФАПов и медицинских автопоездов. Перечислять можно долго.



Мы запускаем новые программы поддержки, приводим в порядок систему здравоохранения. Надеюсь, что наши жители видят положительные перемены. Алтайский край входит в десятку лучших регионов России по низкому уровню младенческой смертности и по внедрению самых современных технологий спасения больных.

Еще один пример. У нас на Алтае самая протяженная дорожная сеть среди всех регионов России. Раньше в крае не всегда были деньги даже на то, чтобы хотя бы понемногу приводить в порядок дороги. А теперь мы ремонтируем и строим по 800 километров в год. Рубцовск за пять лет получил на дороги почти 1 миллиард. Кажется, большие деньги. Но этого, конечно, недостаточно с учетом запущенности ситуации.

Кроме того, есть и другие вопросы: например, к рачительности расходования денег, к выбору подрядчиков.

Касается не только Рубцовска, но и многих других муниципалитетов. Я все вижу, помогаю, даю шанс исправить ошибки. Но и мое терпение не безгранично.

Медицина и дороги — это, конечно, общезначимые проблемы. А что еще в системе Ваших приоритетов?

— Работа и жизнь на селе. У нас добрая половина жителей — труженики села. В конце концов, мы по праву считаемся житницей всей России — наши рекордные урожаи кормят не только всю Сибирь, но и всю страну. Но гордиться тем, что мы продовольственный донор — это одно, а ежедневно заботиться о благополучии наших сельян — совсем другое. То засушливое лето убивает посевы, то закупочные цены на молоко падают, то возникают вопросы с отправками зерна в Казахстан.

Поддержание нашего сельского хозяйства в порядке требует системной работы. Здесь важно, что у нас есть хороший рабочий контакт с федеральным правительством. Мы в курсе всех ключевых инициатив, участвуем в их обсуждении, и к нашим предложениям относятся внимательно. Это, например, и распределение между агрорегионами субсидий, и идея внедрения госпродказа для стабилизации закупочных цен, и зерновой коридор из России в Китай, чтобы обеспечить новые рынки сбыта.

Мы стремимся к единому стандарту комфортной жизни — нашему собственному сельскому стандарту. К нему надо подтянуть все наши территории от Бурлинского района до Солонешенского, от Тогульского до Угловского.

Это означает и создание рабочих мест, и обеспечение жителей всем необходимым: от качественной медицины до детских садов и школ, от чистой воды до отремонтированных дорог. Государству выгодно, чтобы села жили и хорошели. Чтобы наши труженики зарабатывали больше, чтобы личные подсобные хозяйства выросли в мини-фермы. Ведь на кону, напомню, — продовольственная безопасность России. Об этом постоянно напоминает и Владимир Путин, и я как руководитель федерального направления «Сельское хозяйство» в президентском Госсовете. Селянам нужна достойная жизнь — и государство медленно, но верно разворачивается к пониманию этой простой истины.

Кстати, Владимир Путин уделяет много времени вопросам импортозамещения. Чем ответит на вызовы времени наш край?

— Президент абсолютно прав. Мы идем по этому пути, и у нас есть успехи. И в оборонке, и в пищевой промыш-

ленности, и в производстве товаров первой необходимости. В области сельхозмашиностроения, уверен, у нас есть все шансы стать лидером по стране. А Бийск — наш наукоград — со временем вполне может стать настоящим «фармаполисом» за счет производства дешевых и востребованных лекарственных препаратов в специально созданном для этого профильном кластере. В Заринске, наряду с металлургией, развивается и животноводство. Есть прорывные замыслы для Рубцовска и использования его колоссального географического потенциала в качестве экономических «ворот» России на Юг и Восток. Вижу интересные проекты для Новоалтайска, Славгорода и других наших городов.

На многих предприятиях, которые сейчас занимают импортозамещением, требуются кадры. И зарплаты достойные: в оборонном комплексе, например, до 100 тысяч рублей. В целом по региону количество открытых вакансий у нас превышает количество зарегистрированных безработных. И важно, что в крае действует сразу несколько программ, в рамках которых можно пройти переквалификацию и получить новую высокооплачиваемую профессию. Каждый житель края должен знать о своих возможностях увеличить доходы.

Вы часто ездите по краю, бываете и в городах, и в небольших селах. Что видите, слышите?

— Главное везде — это люди. Настоящие сибиряки! Трудолюбивые и смекалистые, настойчивые и неунывающие. В них — сила нашей земли. Как человек, который всю жизнь прожил в Сибири, земляков я понимаю с полуслова. Да, на дворе стоят непростые времена. Лукавить нечего: многие не то что живут — выживают. По-человечески понимаю это. Поэтому критика, особенно когда она по делу, — это абсолютно нормально, помогает обращать еще больше внимания на задачи, которые нужно срочно решать. Я и сам человек прямолинейный, и в других ценю, когда говорят открыто и честно. Где-то разбита дорога, где-то — проблемы с чистой водой, где-то — нужно возвращать доступную медицину. И мы шаг за шагом действуем.

Печатная площадь предоставлена кандидату на должность Губернатора Алтайского края Томенко Виктору Петровичу. Предвыборные агитационные материалы опубликованы безвозмездно

Мобильный избиратель и ДЭГ

На выборах Губернатора Алтайского края избиратели смогут проголосовать на любом избирательном участке региона. Это стало возможно благодаря механизму «Мобильный избиратель», который предназначен для тех, кто в дни голосования окажется не по месту своей регистрации. Подать заявление о голосовании по месту нахождения можно с 24 июля по 4 сентября:

в 78 пунктах на базе территориальных избирательных комиссий в городах и районах Алтайского края;

в 71 филиале Многофункционального центра в городских округах и центрах муниципальных районов;

в электронном виде через портал «Госуслуги».

С 30 августа по 4 сентября 2023 года в 1699 пунктах на базе участковых избирательных комиссий.

График работы пунктов в избирательных комиссиях:

— в рабочие дни (понедельник-пятница) с 10.00 до 20.00,

— в выходные (суббота-воскресенье) с 10.00 до 14.00.

В чем удобство ДЭГ

В единый день голосования в сентябре избиратели Алтайского края впервые смогут сделать выбор дистанционно. Для этого необходимо обладать активным избирательным правом и иметь подтвержденную учетную запись на портале «Госуслуги».

Заявления для участия в дистанционном электронном голосовании принимаются на портале «Госуслуги» с 24 июля по 4 сентября.

Проголосовать можно будет с любого электронного устройства в один из дней 8, 9 или 10 сентября 2023 года.

Дистанционное электронное голосование будет впервые применяться на выборах Губернатора Алтайского края и всех иных совмещенных с ними выборах в единый день голосования в сентябре этого года.

Технология ДЭГ соответствует всем принципам избирательного права, предусмотренным действующим законодательством. К настояще-

му моменту сформирована полная, объемная, системная правовая база, касающаяся применения дистанционного электронного голосования, в том числе с учетом совершенствования механизмов на протяжении нескольких электоральных сезонов. Уровень обеспечения информационной безопасности процедуры и защищенности персональных данных пользователей подлежат очень высокому классу лицензирования и государственной защиты.

Требования к участникам ДЭГ такие же, как и к избирателям, которые планируют прийти на участок.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

ДИСТАНЦИОННОЕ ЭЛЕКТРОННОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

8,9,10 СЕНТЯБРЯ 2023 года

2023
ЕДИННЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ
ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ДИСТАНЦИОННОЕ ЭЛЕКТРОННОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!
Предлагаем вам принять участие в дистанционном электронном голосовании

Это возможность проголосовать в любом месте в удобное время с помощью электронного устройства

КАК ЭТО СДЕЛАТЬ?

- 1 Подайте заявление об участии в дистанционном электронном голосовании на портале Госуслуг с 24 июля по 4 сентября 2023 года

- 2 Зайдите на специальный портал в сети «Интернет» **VYBORY.GOV.RU** в дни проведения голосования 8,9,10 СЕНТЯБРЯ 2023 ГОДА

- 3 Авторизуйтесь через портал Госуслуг

- 4 Ознакомьтесь с техническими условиями дистанционного электронного голосования

- 5 Введите код из СМС-сообщения, который придет на номер мобильного телефона, указанный в Вашем личном кабинете на портале Госуслуг

- 6 Ознакомьтесь с содержанием электронного бюллетеня. Поставьте отметку и подтвердите свой выбор

ДИСТАНЦИОННОЕ ЭЛЕКТРОННОЕ ГОЛОСОВАНИЕ
с 8:00 8 СЕНТЯБРЯ
до 20:00 10 СЕНТЯБРЯ
2023 ГОДА



Зачем световозвращатели детям

«В этом году мой ребенок перешел в пятый класс. Будет, скорее всего, приходиться домой уже темно. В школе рекомендуют купить для него световозвращающий элемент и прикрепить на одежду. Как это может помочь?»

Мария Павлова, г. Барнаул.

На этот вопрос отвечает пресс-служба ГУ МВД России по краю: – Использование пешими участниками дорожного движения световозвращающих элементов, в том числе несовершеннолетними, поможет избежать проблем при переходе дороги в темное время суток.

Без таких элементов водитель в темное время суток, используя ближний свет фар, увидит человека только с расстояния 30–50 метров, а при наличии световозвращателей у пешеходов участников дорожного движения это расстояние увеличивается до 150 метров. При включенном дальнем свете – до 400 метров. Такое расстояние позволит водителю не просто избежать ДТП, но и не создать аварийной ситуации, снизить скорость заблаговременно.

В преддверии нового учебного года рекомендуем родителям позаботиться о наличии световозвращающих элементов на одежде детей, так как именно эти аксессуары способны уберечь ребенка на дороге от возможных трагических последствий. Родителям надо помнить, что в список покупок стоит включать не только школьные принадлежности, форму, сезонную одежду, но и световозвращатели.

Взрослым лучше контролировать, чтобы ребенок носил световозвращающие элементы независимо от времени суток и сезона, особенно в непогоду. Вместе с этим дети-пешеходы должны знать и соблюдать правила безопасного поведения на дороге. Перед началом школьной поры родителям рекомендуется провести с детьми беседу, напомнить правила дорожного движения, а также вместе с ребенком пройти по безопасному маршруту дом – школа – дом, обратив внимание на возможные «дорожные ловушки», и объяснить, где следует быть особенно внимательным и сосредоточенным.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Законно прогулять работу

«1 сентября дочь пойдет в первый класс. Хотел сходить вместе с ней на линейку, но работаю, потому что пятница. Можно ли получить выходной в рамках закона?»

Евгений Трофимов, г. Барнаул.

О законных способах рассказал директор департамента юридической практики по трудовому праву в SuperJob Александр Южалин: – Да, такие варианты есть. Например, если вы являетесь донором, сдаете кровь или ее компоненты, то согласно закону, у вас есть дополнительный оплачиваемый выходной день. Вы можете совершенно свободно использовать его в любое время, и 1 сентября – не исключение.

Есть возможность взять 1 сентября отпуск без сохранения заработной платы – так называемый отпуск за свой счет.

Если работодатель привлекал или собирается привлечь вас к работе в выходной день или к сверхурочной работе, то вместо повышенной оплаты можно выбрать дополнительный день отдыха и использовать его 1 сентября.

Кроме того, родители ребенка-инвалида полагаются четыре дополнительных оплачиваемых дня в месяц.

Ну и наконец, несмотря на то, что День знаний по закону не является нерабочим праздничным днем, некоторые работодатели идут навстречу своим работникам и дают в этот день дополнительный выходной.

Подготовил Дмитрий СЕРДОВ

Радость малого села

В июле небольшой, в три улицы и сотню жителей, поселок Раздольный Каменского района справил 95-й день рождения. Настоящим подарком для селян стал приезд сюда на работу молодого фельдшера.

Дружная семья

У здания ФАП в Раздольном многолюдно. Жители пришли на медосмотр. Опираясь на баджки, сидят на лавочке пожилые мужчины, свой трудовой век отдавшие родной земле. У калитки рассуждают о здоровье женщины, за плечами которых непростая сельская жизнь, работа, большие семьи.

– Как ушла два года назад из ФАП Валя, за 28 лет работы ставшая в поселке всем родной, так мы осиротели, – рассказывает Валентина Бобровникова. – Проблема встала с лекарствами, укол поставить было некому. Скорой приходилось по двести раз за день мотаться к нам: люди-то все пожилые. Автобус к нам не ходит, в город на такси не ездишь. Очень плохо, когда своего доктора рядом нет.

– Но теперь мы счастливые, ФАП открылся, свой фельдшер снова у нас! – радуется вместе с односельчанами Галина Полухина.

Дел много

В маленьком ФАП большое оживление. Главным врач Каменской межрайонной больницы Светлана Шитова с новым фельдшером обсуждают предстоящие хлопоты по инвентаризации и обновлению оборудования, компьютеризации рабочего места, приведению в порядок всей документации.

Всего два дня назад сняла замок с двери здания фельдшерско-акушерского пункта Анастасия Корчемкина. Молодому фельдшеру всего 21 год, она в этом году окончила Каменский медицинский колледж и сразу с головой окунулась в работу.

В Раздольном новому медработнику предстоит познакомиться со 106 жителями поселка. Она уже начала подворный обход. Люди встречают радушно, рассказывают о недугах, принимаемых лекарствах и о жизни, конечно. Местные бабулечки уже начали подкармливать



Молодой фельдшер Анастасия Корчемкина.

молоденькую фельдшершу, постряпушки в ФАП приносят.

Пределами Раздольного сфера деятельности начинающего фельдшера не ограничится. Медработник Попереченской амбулатории ушла в декрет, Анастасия Корчемкина взяла 550 попереченцев под свое крыло. Участок большой, работы немало. Но девушка настроена оптимистично. Не стесняется советоваться с заведующей Новоярковской амбулаторией Светланой Корыткиной.

Молодежь приехала!

В ФАП звучат молодые голоса. Это студенты Алтайского медицинского университета, бойцы студотряда «Альбус» Мирон Кудашкин и Никита Бородин проводят медосмотр местного населения. Измеряют старичкам артериальное давление и сатурацию, определяют рост и вес, слушают ритмы сердца и работу легких, пальпируют. Все данные ребята заносят в разработанные больницы чек-листы, которые являются основой для рецептов и участковых терапевтов.

– Мы привлекли студентов-медиков к первичному этапу диспансеризации взрослого населения, –



Никита Бородин ведет прием селян.

поясняет Светлана Шитова. – Они во время подворного обхода посетят так называемых молчаливых пациентов, людей, которые по каким-то причинам не обращаются в медицинские учреждения. Параллельно ведется забор анализов крови у местного населения, чтобы составить максимально полную картину состояния здоровья селян.

Деревне нужно внимание

Рабочих мест в медицине предостаточно. В том числе и в сельской. В Каменском районе 21 ФАП, пять амбулаторий и одна участковая больница, в которых трудятся 27 медицинских работников. Фельдшерско-акушерские пункты обеспечены кадрами наполовину, в амбулаториях и больнице не хватает врачей. К счастью, приходят молодые специалисты – Любовь Холодова в Заречье, Каролина Гома в Октябрьском и Анастасия Корчемкина в Раздольном. Людей старшего поколения с этого года региональное правительство поддерживает ежемесячными доплатами к зарплате. В Каменском районе такую поддержку получают девять человек.

– Требуем внимания не только кадры, но и здания учреждений, мы их постепенно приводим в порядок, – отмечает Светлана Шитова. – Новые помещения в Аллаке и Луговом. В следующем году намечено строительство ФАП на станции Плотинная. В Гонюховской амбулатории скоро начнется капитальный ремонт. В Столбовской участковой больнице и Попереченской амбулатории заменят окна.

Наталья ИСАЕВА (фото автора)

НАЦПРОЕКТЫ

Прибавьте свет и дайте музыку

В Бийске в молодежном центре «Родина» теперь ярко, громко и красиво! Здесь установили новое световое и звуковое оборудование, а также огромный светодиодный экран. Наш корреспондент побывал в обновленном зрительном зале.



Директор МЦ «Родина» Ираида Тискович.



Юные звездочки «Конфетти» и преподаватели рады новому оборудованию.

МЦ «Родина» находится в живописном микрорайоне под названием АБ. Он является центром культуры и досуга этого уголка города. Здесь в различных детских кружках занимаются дети со всего Бийска, на большой сцене проходят различные мероприятия, например недавно День физкультурника. Сдвух микрорайонов также приезжают и молодежь, и взрослые, чтобы посмотреть интересный концерт либо поучаствовать в каком-нибудь творческом «движении».

И все бы ничего, да вот аппаратура молодежного центра давно уже просила замены. Вокалисты компози себя слышали, исполняя композиции. Зрители также были не в восторге от качества звука, сцена освещалась крайне скудно и неинтересно, а о визуальном сопровождении и говорить особо не приходилось.

Ах, как всё поменялось!

– Мы приняли участие в федеральном проекте «Молодежь России» национального проекта «Образование» вместе с Росмолодежью и Алтайм Молодым (Управление молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края. – Ред.), – рассказывает директор молодежного центра «Родина» Ираида Тискович. – Этот проект открывает широкий спектр возможностей как для педагогов, так и для юных жителей города Бийска.

По словам Ираиды Тискович, Бийск выиграл немалую сумму в этом конкурсе. Большая часть по-

«ЭТО ВСЕ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ НАШ ЦЕНТР БЫЛ МЕСТОМ ПРИТЯЖЕНИЯ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ НЕ ТОЛЬКО БИЙСКА, НО И БЛИЖАЙШИХ РАЙОНОВ».

шла на благоустройство территории городского планетария, который также входит в состав муниципального бюджетного учреждения «Родина», а порядка 8 млн было направлено на модернизацию зрительного зала. – Конечно, это все для того, чтобы наш центр был местом притяжения для молодежи не только Бийска, но и ближайших районов, – добавляет Ираида Петровна.

Мы запоём

И действительно: новый профессиональный звук просто ошеломляет! Присутствующие в зале питомцы театра песни «Конфетти» тут же его пробуют. Яркие и теплые эмоции юных вокалисток подделять невозможно!

– Теперь-то мы запоём! – читается в глазах у будущих звездочек. Их веру

в себя при таком звуке поддерживают и преподаватели коллектива.

– В нашей «Родине» мы вместе с другим руководителем «Конфетти», вокалистом Татьяной Богатовой, поем и танцуем с детьми 20 с лишним лет, – говорит Лариса Кенченбаева. – И мы такому обновлению, наверное, больше всех рады. Чтобы научить ребенка двигаться на сцене, петь, а потом заявляться на какие-то конкурсы, такое оборудо-



Обновленный зал МЦ ждет своих зрителей.



ОФИЦИАЛЬНО

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ от 15.08.2023 № 46/381-8

Об аннулировании регистрации кандидата на должность Губернатора Алтайского края Вакаева Владислава Александровича в Избирательную комиссию Алтайского края 15 августа 2023 года письменное заявление кандидата на должность Губернатора Алтайского края Вакаева Владислава Александровича, выдвинутого избирательным объединением «Региональное отделение в Алтайском крае Политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ», о снятии своей кандидатуры, в соответствии с пунктом 30 статьи 38, пунктом 5 статьи 41 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 1 статьи 55, пунктами 1 и 7 статьи 59, пунктом 5 статьи 81 Кодекса Алтайского края о выборах и референдумах от 8 июля 2003 года № 35-ЗС, пунктом 3.2 Порядка открытия, ведения и закрытия специальных избирательных счетов для формирования избирательных фондов кандидатов при проведении выборов Губернатора Алтайского края, утвержденного решением Избирательной комиссии Алтайского края от 13 апреля 2023 года № 29/258-8, Избирательная комиссия Алтайского края РЕШИЛА:

1. Аннулировать регистрацию кандидата на должность Губернатора Алтайского края Вакаева Владислава Александровича, выдвинутого избирательным объединением «Региональное отделение в Алтайском крае Политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ».
2. Направить письменное указание в Алтайский филиал ПАО Сбербанк о прекращении финансовых операций по оплате расходов со специального избирательного счета кандидата Вакаева В.А.
3. Направить копию настоящего решения Вакаеву В.А.
4. Направить настоящее решение в территориальные избирательные комиссии.
5. Направить настоящее решение в газету «Алтайская правда» для опубликования и разместить его на официальном сайте Избирательной комиссии Алтайского края.

Председатель И.Л. АКИМОВА
Секретарь А.Г. ПОНОМАРЕНКО

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение
о согласовании проекта межевания земельных участков Заказчик – ООО «Советская группа», Алтайский край, Смоленский район, с. Точильное, ул. Шоссейная, д. 76. Кадастровый инженер – Боровик Иван Александрович, 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 466, e-mail: ada51@mail.ru, тел. 8-961-984-9158, аттестат № 22-13-33. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:41:030201:256, установленно ориентиром, расположенного: Алтайский край, Смоленский район, в административных границах участка с кадастровым номером 22:41:030201:256. Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения можно по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 466, тел. 8-961-984-9158, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Извещение
о согласовании местоположения границ земельного участка Заказчик: Черновольцева Валентина Ильинична, 659417, Алтайский край, Зональный район, с. Савино, ул. Новая, д. 3, кв. 1. Кадастровый инженер: Лабутина Т.А., аттестат № 22-11-296, Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешное, ул. П. Суховая, д. 84, кв. 10, labutinat@bk.ru, тел. 8-906-960-2886. Изведем должником земельного участка с кадастровым номером 22:43:030001:227, что в отношении земельного участка с кадастровым номером 22:43:030001:131, с местоположением: Алтайский край, Солонешенский район, земл. к. Карповского сельсовета, проводятся кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка. Ознакомиться с проектом межевого плана, представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

ПАНОРАМА

ФЕСТИВАЛЬ

На высокой ноте

Алтайские легкоатлеты Савеллий Савлуков и Полина Миллер завершили сезон уверенными победами в финале легкоатлетической серии «Королева российского спорта».

Престижные соревнования прошли 17–19 августа в Екатеринбург и собрали несколько сотен сильнейших спортсменов страны. Для участников традиционных стартов Всероссийская федерация легкой атлетики подготовила приличный призовой фонд: 300 000 рублей – за победу, 200 000 – за второе место, 100 000 – за третье, 50 000 – за четвертое, 30 000 – за пятое, 20 000 – за попадание в шестерку.

Алтайский край на соревнованиях представляли шестеро, но только трое из них поднялись на пьедестал. Вполне ожидаемо свои старты на профильной 400-метровой дистанции, как и все предыдущие в сезоне, выиграла уроженка Барнаула Савеллий Савлуков и Полина Миллер. Савлуков финишировал в гордом одиночестве со временем 45,84 секунды, а вот Миллер не просто была первой, она установила лучшее время летнего сезона среди женщин на четырехсотметровке – 50,56 секунды! Меньше поводов для радости оставил лучший барьерист прошлого десятилетия Сергей Шубенков, который занял третье место на дистанции 110 метров с барьерами – 13,63 сек. Справедливости ради стоит отметить, что знаменитый алтайский атлет лишь несколько недель назад вышел из лазарета после перелома ключицы.

Лучшее среди россиянок время показала на дистанции 100 метров с барьерами еще одна уроженка Барнаула – Виктория Погребняк (13,09 секунды), правда, в общей таблице о рангах она оказалась только на четвертом месте – три спортсменки из Белоруссии заняли весь пьедестал.

Теперь – шестикратные

Футболисты-ампутанты барнаульского «Динамо» шестой раз в своей истории выиграли чемпионат страны.

Матчи второго и заключительного круга 28-го чемпионата России по футболу среди ампутов, проводимого под эгидой Всероссийской федерации спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата, состоялись во Владикавказе с 15 по 19 августа. После первого круга, который также проходил на юге Северного Кавказа, лидерство в таблице держали барнаульские футболисты. Их вплотную преследовали команды «Ламан Аз» из Грозного и владикавказский «Иристон». Однако алтайский коллектив не подарил соперникам ни единого шанса в борьбе за золото, одержав победы во всех пяти встречах. Главная индивидуальная награда тоже уехала в Барнаул: лучшим игроком турнира был назван капитан динамовцев Дмитрий Удалов.

Вояж окончен

Хоккеисты «Динамо-Алтай» провели заключительные гостевые товарищеские игры в рамках подготовки к чемпионату ВХЛ.

12 и 13 августа подопечные Сергея Пархоменко сыграли с финалистом прошлого сезона ВХЛ – красноярским «Соколом» на его льду и дважды крупно уступили – 2:5 и 3:8.

Гораздо более уверенно барнаульская дружина выглядела через несколько дней в Новокузнецке, где спарринговалась со второй командой прошлого регулярного чемпионата Всероссийской хоккейной лиги, «Металлургом».

К слову, новокузнецкий клуб был еще и самым забивным в «регулярке», организав 173 шайбы за 50 игр. Тем не менее в матчах с «Динамо» у грозного нападения хозяев не получилось реализовать свой потенциал. В первой игре, 15 августа, они не могли прошить бело-синую оборону целых 35 минут (барнаульцы тоже свои моменты не реализовали) и лишь потом забросили две шайбы в ворота Никиты Дианова – 2:0. На следующий день, однако, инициативу перехватил алтайский клуб: уже на четвертой минуте динамовцы вышли вперед после броска Тютчева, играя притом в меньшинстве. К середине третьего периода положение на табло все-таки поменялось – «Металлург» сумел выйти вперед после двух голевых атак. Но последнее слово в матче осталось за «Динамо»: до конца основного времени гости забросили сразу три шайбы и вырвали победу – 4:2.

Большой, международный, живописный



В Монголии на протяжении недели люди соревновались в воздухе, на горах и в воде.



Барнаульский ВСК «Борец» выиграл общий зачет фестиваля.

На территории Монголии с 12 по 19 августа прошел юбилейный, пятый по счету цикл фестивалей «Большой Алтай. Great Altai», в котором приняли участие порядка тысячи спортсменов из России, Китая, Казахстана, Монголии и Беларуси.

Покоряя высоты

Данный фестиваль проходит раз в два года, коюя между странами Большого Алтая, а в 2023-м вернулся в место своих истоков. В этот раз организаторы туристическо-спортивного праздника подготовили богатую программу: на протяжении недели участники фестиваля соревновались по 17 международным и национальным видам спорта. Отметим, что событие подобного уровня состоялось во многом благодаря гранту Губернатора Алтайского края.

Первые три дня фестиваля прошли в городе Баян-Улгий, там же собрались и участники Международного координационного совета (МКС) «Наш общий дом – Алтай». Представители власти, гражданских объединений и ученые четырех стран, соседствующих в регионе Большого Алтая, обсудили совместные проекты в области культуры, экологии, образования и туризма.

Тем временем на горе Букентау стартовал один из первых и самых ярких видов программ фестиваля – альпинистская дисциплина «Скайраннинг». 13 августа 23 спортсмена взбились на вершину горы, откуда открывалась величественная панорама на самый высокогорный город Монголии, со всех сторон окруженный двухтысячниками.

– Дистанция интересная – набор высоты порядка тысячи метров, – комментирует главный судья соревнований по альпинизму Марина Танкова, начальник отдела по развитию туризма профильного ведомства в Алтайском крае. – Приняли участие все представители – Китай, Россия, Монголия, Казахстан и Беларусь. Участники фотографировались с флагами фестиваля, делали селфи со своими тренерами, которые также поднялись, только на машинах (смеется). Какие сложности? Мне, как главному судье и организатору этого мероприятия, хотелось лучше украсить финишную зону. Но на вершине был сильный ветер, что усложнило постановку финальной части. Тем не менее все получилось хорошо.

Природа не всегда была на стороне организаторов. Так, например, соревнования по рыболовному спорту пришлось перенести, поскольку река Ховд существенно помутнела из-за активного таяния ледников в обильных дождях в верховьях. Впрочем, рыболовы наполнили

свои садки богатыми трофеями на озере Толбо-Нуур, среди которых были хариусы, налимы, щуки.

Наедине с природой

Участники фестиваля жили в палатках. Спустя три дня они покинули Баян-Улгий и образовали новый базовый лагерь как раз на озере Толбо-Нуур. В промежутках между соревнованиями спортсмены, тренеры, судьи вместе пили чай, созерцали и рисовали окружающие виды на холстах, жгли костры и пели песни, даже помогали друг другу в починке техники. В общем, были одной международной общиной.

ФАКТ

Фестиваль объединил 17 международных и национальных видов спорта.

Сергей Синицын – путешественник со стажем. Он бывал во многих странах, а заодно может похвастаться тем, что принимал участие в четырех фестивалях «Большой Алтай». Great Altai» стал военно-спортивным клуб «Борец» из Барнаула. Решающие баллы им принесли победы в городском спорте и скалолазании. Команда АЛТГПУ заняла второе место, а тройку замкнул белорусский «Каяк».

здесь теплая атмосфера, кругом твои друзья: организатор – друг, друзья на обеде, на ужине, друзья на дистанции. Фестиваль объединил людей из пяти стран! Это говорит о том, что дружба всегда побеждает! Здесь собрались жизнерадостные, активные ребята. Много любителей путешествий, таких же, как и я. А самое главное, что меня крайне обрадовало, – это подавляющее количество молодых людей! Значит, новое поколение идет по нашим стопам!

Есть победа

О таких фестивалях уместно сказать, что уже одно участие в них стоит победы. Но алтайские команды были полны решимости сорвать все куш впечатлений и эмоций.

Несмотря на то, что львиную долю наград в последних видах программы фестиваля забрали представители Монголии и Казахстана, которые были объективно сильнее в национальных видах спорта, таких как бухаса тартыс (пегретивание человека быка), или в борьбе куреш, все же победителем общекомандного зачета фестиваля «Большой Алтай. Great Altai» стал военно-спортивный клуб «Борец» из Барнаула. Решающие баллы им принесли победы в городском спорте и скалолазании. Команда АЛТГПУ заняла второе место, а тройку замкнул белорусский «Каяк».

ШАХМАТЫ

Успех в клеточку

Алтайские шахматы за последние несколько лет достигли существенного прогресса: воспитанники краевой школы гремят на международных стартах, юные шахматисты устривают гегемонию на первенстве Сибири и детских этапах Кубка России, а Барнаул впервые принимает статусные всероссийские соревнования. Президент краевой Федерации шахмат Артём Поломошнов рассказал «АП», почему спорт интеллектуалов набирает обороты в регионе.



Артём Поломошнов.

Значимые турниры

22–30 июля в Краевом шахматном клубе впервые одновременно проходили мужской и женский этапы Кубка России с участием мастеров-международников и гроссмейстеров. Как признался Артём Поломошнов, это была проверка не только мастера алтайских спортсменов, но и организаторских способностей самой федерации:

– Я считаю, что мы справились с организацией такого статусного турнира. Для спортсменов главное – комфортные условия для игры, а они их получили. Мы хорошо проявили себя и теперь, надеюсь, сможем проводить подобные соревнования ежегодно. Что касается спортивных результатов, то, наверное, все более-менее ожидаемо. Разве что 21-летний Ростислав Марчук очень приятно удивил: он был 33-м в рейтинг-листе, но до последнего

тура вообще претендовал на первое место, попутно обыгрывая гроссмейстеров! В итоге стал четвертым и сильно поднял свой рейтинг. Вообще, в мужском турнире порадовала молодежь, практически все прибавили в рейтинге. Не получилось проявить себя только у наших девушек, в числе которых не было ведущей шахматистки Виктории Лоскутовой. Они не выдержали высокой конкуренции.

Кубок страны ушел в историю, и теперь, как по секрету нам рассказал Поломошнов, краевая Федерация шахмат готовится еще к двум большим событиям. В ноябре в Белокурихе состоится международный турнир «Большой Алтай» с участием спортсменов Китая, Монголии, Казахстана и России. А в 2024 году Барнаул с высокой вероятностью примет суперфинал чемпионата страны: по 12 сильнейших шахматистов и шахматисток России будут играть друг с другом по круговой системе. Такого события у нас никогда еще не было.

Надёжная смена

Наверное, всех этих больших и статусных турниров Алтайский край и не видел бы, не будь у нас достаточного числа талантливых шахматистов.

– У нас растет целая плеяда талантливых спортсменов, – продолжает Артём Поломошнов. – Александр Кузнецов, например, сейчас лидирует в своей возрастной группе 2012 года в зачете детского Кубка России. Я бы вообще отдельно выделил группу 2011–2012 года рождения, очень сильное поколение: Илья Пурыга, Рома Ворошилов, Миша Ларионов, Артём Мещеряков, Денис Майер. Среди девочек этого же возраста многообещающе смотрятся Лиза Кашперова,

Полина Евсеева, Анжелика Говорова, Лиза Кропотова. У них между собой конкуренция, и неспроста они заняли весь пьедестал на этапе детского Кубка страны в Новосибирске. Да и в целом молодежь стала прогрессировать. Сейчас наши команды по многим возрастам находятся в лидирующей группе среди регионов Сибири.

Одним из главных стимуляторов роста шахмат в крае стал проект «Шахматы в школе», который спортивная федерация реализует совместно с Минобром региона.

– Мы уже зашли в 62 муниципалитета, что очень прилично, – делится Поломошнов. – Наша же конечная цель, чтобы проект проник во все уголки края. На его реализацию в бюджете федерации даже заложена ежегодная строка – 1 млн 750 тыс. рублей. Проект помогает популяризовать

шахматы среди школьников, многие из которых уже захотели заниматься шахматами серьезно. Поэтому с 2021 года мы разработали следующую ступень – открытие в районах края шахматных клубов. Тогда получили президентский грант на 2,5 млн рублей и открыли первые секции в Баянском, Благовещенском, Быстроистомском, Волчихинском, Мамонтовском, Романовском, Советском и Чарышском районах. Это дало свои плоды, сразу пошел прирост шахматистов на местах. Удачный опыт нужно тиражировать, поэтому до конца 2023 года мы откроем еще шесть шахматных клубов в Алтайском, Смоленском, Красноярском, Троицком и Целинном районах, а также в Заринске.

НЕ БЕЗ ПРОБЛЕМ

Все эти аспекты складываются в практически идеальный пазл, но, конечно, у алтайских шахмат сегодня есть и проблемы, не все из которых удастся решить.

– Главная наша головная боль – это нехватка кадров. Она тормозит наше развитие. Ну и еще, как ни парадоксально, есть чувствительная проблема с инфраструктурой в Барнауле. Да, у нас функционирует замечательный краевой шахматный клуб, но он предназначен только для краевых, межрегиональных и всероссийских турниров. А вот городские соревнования проводить нам реально негде. Власти пока ничем помочь не могут, просто нет в городе свободного подходящего помещения.

Полное интервью читайте на сайте «АП».

АФИША

Звёзды на льду

Последняя полнолунная неделя августа в Алтайском крае обещает подарить любителям спорта несколько ярких событий.

Пожалуй, главное из них – это гала-матч с участием легенд отечественного хоккея. Обладатели всех высших титулов мирового хоккея, чемпионы Олимпийских игр, победители мировых и европейских чемпионатов в составе сборных СССР и России приедут в столицу Алтайского края: Вячеслав Фетисов, Алексей Касанов, Валерий Каменский, Алексей Морозов, Александр Якушев и многие другие прославленные хоккеисты.

В праздничном гала-матче команда «Легенды хоккея» сыграет с командой Ночной хоккейной лиги «Бочкари 40+», воспитанниками краевых хоккейных школ и ветеранами «Мотора». Кроме того, звезды проведут мастер-классы для юных алтайских хоккеистов на базе ЛДС «Карандин Арена» (10.00–11.00), в Бийске в ЛА «Прогресс» (10.00–11.00) и поселке Новые Зори в «Скиф Арена» (11.00–12.00). Автограф-сессия начнется в «Титов Арена» в 17.00 и продлится полчаса.

Праздничное событие состоится в рамках товарищеского турнира, который также будет проходить в «Титов Арена» 25–27 августа. Барнаульский ХК «Динамо-Алтай» примет на домашнем льду своих будущих соперников по чемпионату ВХЛ: «Сокол» из Красноярского края и «Омские крылья». Билеты на игры будут стоить от 150 до 300 рублей в зависимости от сектора. Чуть ранее в краевой столице состоится и праздник футбола: 23 августа на центральном стадионе Барнаула в 17.00 прозвучит стартовый висток матча 1/128 Кубка России, в котором барнаульский «Динамо» поспорит за путевку в дальнейшую стадию турнира с «Новосибирском». 27 августа в барнаульском парке «Изумрудный» пройдет соревнования, посвященные 85-летию юбилею Юрия Ильича Савенкова – неоднократного чемпиона и рекордсмена России в ветеранском беге, многократного призера и чемпиона Европы и мира. В 9.00 стартует регистрация участников забега, а на 10.00 намечен старт эстафеты в пять этапов по 1 миле (1609 м). По окончании эстафеты также пройдет массовый старт на 3 мили (4827 м).

Материалы страницы подготовил Иван БЛАЖЕНКО

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
Л.Г. КАРПОВА, Е.А. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРЯЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 964 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 20 818 экз.
Индекс П0300. Тираж – 20 517 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 301 экз. Заказ № 6658.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187